
A02 要闻
2025年4月10日 星期四 责编/郭寿权 美编/杰清 校对/凌美

智

慧

海

都

智 慧 海 都
968880

N据新华社电

中央周边工作会议 4
月 8日至 9日在北京举行。
中共中央总书记、国家主
席、中央军委主席习近平出
席会议并发表重要讲话。
中共中央政治局常委李强、
赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、
李希，国家副主席韩正出席
会议。

习近平在重要讲话中
系统总结新时代以来我国
周边工作的成就和经验，
科学分析形势，明确了今

后一个时期周边工作的目
标任务和思路举措，强调
要聚焦构建周边命运共同
体，努力开创周边工作新
局面。李强在主持会议时
强调，要认真贯彻习近平
总书记重要讲话精神，扎
扎实实抓好周边工作各项
任务落实。

会议指出，我国幅员辽
阔、边界线长，周边是实现
发展繁荣的重要基础、维护
国家安全的重点、运筹外交
全局的首要、推动构建人类
命运共同体的关键。要以

全球视野审视周边，增强做
好周边工作的责任感使命
感。

会议认为，党的十八大
以来，在以习近平同志为核
心的党中央坚强领导下，我
们提出亲诚惠容周边外交
理念，倡导推动构建周边命
运共同体，以元首外交为引
领，同周边国家深化全方位
合作、加强各领域交流、共
同维护和平稳定，形成务实
高效的周边工作框架，推动
周边工作取得历史性成就、
发生历史性变革。对于在

实践中探索形成的经验，要
坚持好、运用好。

会议指出，当前我国
同周边关系处于近代以来
最好的时期，同时也进入
周边格局和世界变局深度
联动的重要阶段。要坚持
以习近平新时代中国特色
社会主义思想为指导，紧
紧围绕党和国家中心任
务，统筹国内国际两个大
局、发展安全两件大事，高
举人类命运共同体旗帜，
以建设和平、安宁、繁荣、
美丽、友好“五大家园”为

共同愿景，以睦邻、安邻、
富邻、亲诚惠容、命运与共
为理念方针，以和平、合
作、开放、包容的亚洲价值
观为基本遵循，以高质量
共建“一带一路”为主要平
台，以安危与共、求同存
异、对话协商的亚洲安全
模式为战略支撑，携手周
边国家共创美好未来。

会议强调，构建周边
命运共同体，要与周边国
家巩固战略互信，支持地
区国家走稳自身发展道
路，妥善管控矛盾分歧；深

化发展融合，构建高水平
互联互通网络，加强产业
链供应链合作；共同维护
地区稳定，开展安全和执
法合作，应对各类风险挑
战；扩大交往交流，便利人
员往来。

会议指出，做好周边
工作，要加强党中央集中
统一领导，加强各方面协
调配合。深化体制机制改
革，完善涉外法律法规体
系。加强能力和队伍建
设，推进周边工作理论和
实践创新。
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日前，福州住房公积
金管理委员会印发《关于
进一步规范住房公积金管
理工作的通知》（以下简称
《通知》），此次政策规范
涉及缴存、提取、贷款、投
诉补缴等事项，促进公积
金管理更加规范、高效、便
民的同时，也加大了对困
难企业的支持力度，帮助
困难企业缓解经营压力。
《通知》自 2025 年 4 月 10
日起施行，有效期 2年。

关于缴存管理方面，
《通知》明确，允许困难企
业降低缴存比例。困难
企业符合上年度在职职工
月平均工资水平低于同一
年度福建省企业职工基本
养老保险缴费基数下限及
经本企业职工大会或职工
代表大会通过 2 个条件，
可申请降低缴存比例至不
低于 1%（含），比例取整
数。值得注意的是，困难

企业每次申请降低缴存
比例的期限最长为 12 个
月，由各住房公积金管理
机构进行审批。企业降低
缴存比例到期后，应当恢
复至正常缴存比例，其间
低于正常缴存比例的部分
无需补缴。

在历史欠缴补缴比例
上，单位补缴职工以往年
度住房公积金，经本单位
职工大会或职工代表大会
通过；或单位与职工协商
一致的，可按不低于 5%
（含）缴存比例补缴。经批
准降低缴存比例的困难企
业，在批准期限内可按批
准比例补缴。

此外，在异地转移接
续事宜上，职工在公积金
中心设立个人账户并正常
缴存的，可申请将异地的
个人住房公积金账户余额
转入该账户。

关于提取管理事项方
面，《通知》明确，放宽提
取间隔。除销户类、提前

结清贷款类提取外，职工
每月可申请办理一次住房
公积金提取业务。

在偿还购房贷款本息
提取上，职工申请偿还省
外住房贷款本息提取住房
公积金的，无需提供购建
房所在地的户籍证明、住
房公积金缴存凭证或社保
缴存凭证。

在 其 他 提 取 规 定 方
面，职工申请提取住房公
积金时，家庭名下有未结
清住房公积金贷款，若存
在住房公积金贷款账户逾
期的，公积金中心将不予
受理提取申请；办理销户
类（除退休提取外）提取业
务的，账户余额应优先用
于偿还未结清的住房公积
金贷款。

关于贷款管理事项方
面，《通知》明确，职工申
请住房公积金贷款，应符
合现行住房公积金贷款政
策且所购住房应具有完全
产权（政策性住房另有规

定的除外）。公积金贷款
以年为单位，可贷年限与
共同还款人年龄之和不超
过 75 年。砖混结构住房
的房龄加贷款年限可延长
至 50年。

若职工因工作变动，
原住房公积金账户已封存
未转移的，经原缴存地公
积金中心出具缴存证明，
原住房公积金缴存时间可
合并计算，中断时间在 3
个月（含）以内的，视为连
续缴存。

《通知》还明确，降低
异地贷款门槛。当公积金
中心上季度中有 2 个月的
个人住房贷款使用率在
90%（不含）以上时，暂停
受理异地缴存职工（除福
州都市圈外）的公积金贷
款申请。当公积金中心上
季度中有 2 个月的个人住
房贷款使用率在 90%（含）
以下时，异地公积金贷款
职工与本地公积金贷款职
工享有同等权益。
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中共中央政治局常委、
国务院总理李强4月9日下
午主持召开经济形势专家
和企业家座谈会，听取对当
前经济形势和下一步经济
工作的意见建议。

座谈会上，张斌、李迅雷、
沈建光、万敏、郑津、彭志辉、
王钻等先后发言。大家认
为，今年以来，我国经济运

行总体平稳、向新向好，发
展新动能加快壮大。虽然
外部环境变化带来不少困
难，但我国经济优势多、韧
性强、潜能大，发展前景长
期看好。大家还就应对外
部冲击、推动经济持续向好
提出意见建议。

在认真听取专家和企业
家发言后，李强说，今年的形
势比较特殊，在以习近平
同志为核心的党中央坚强

领导下，我们沉着冷静应对
各种风险挑战，一季度经济
运行延续回升向好态势。
同时要清醒看到，外部冲击
对我国经济平稳运行造成
一定压力。我们对此已经
作了充分估计，做好了应对
各种不确定因素的准备。
我国的发展从来都是在克
服困难挑战中前进的，只要
我们坚定信心、团结奋斗，
坚定不移办好自己的事，就

一定能够化危为机，推动中
国经济行稳致远。

李强强调，面对国内外
形势的新变化，做好二季度
和下一步经济工作尤为重
要，各项工作都要持续加力、
更加给力。要实施好更加积
极有为的宏观政策，靠前发
力推动既定政策尽快落地见
效，根据形势需要及时推出
新的增量政策，以有力有效
的政策应对外部环境的不确

定性。要做大做强国内大循
环，把扩大内需作为长期战
略，加大力度稳就业促增收，
在抓好消费品以旧换新的同
时加快释放服务消费潜力，
推动科技创新和产业创新融
合发展，以高质量供给引领
需求、创造需求。要充分激
发各类经营主体活力，深入
落实各项支持性政策，着力
规范涉企执法，进一步解决
账款拖欠、融资难融资贵等

问题，实打实帮助企业解决
发展中的困难，努力为企业
提供更好的发展环境和政策
服务。

李强希望广大企业家
厚植家国情怀，积极应变局
促发展，做强做优做大企
业，为国家发展大局多作贡
献。希望专家学者发挥专
业优势，围绕经济运行中的
新情况新问题多提前瞻性、
建设性意见。
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国务院关税税则委员
会 9 日发布公告称，经国
务院批准，自 2025年 4月
10 日 12 时 01 分起，调整
《国务院关税税则委员会
关于对原产于美国的进口
商品加征关税的公告》（税
委会公告 2025年第 4号）
规定的加征关税税率，由
34%提高至 84%。其他事
项按照税委会公告 2025
年第4号文件执行。

公告称，2025年4月8
日，美国政府宣布对中国
输美商品征收“对等关税”
的 税 率 由 34% 提 高 至
84%。美方升级对华关税
的做法是错上加错，严重
侵犯中国正当权益，严重
损害以规则为基础的多边
贸易体制。

中方敦促美方立即纠
正错误做法，取消所有对
华单边关税措施，与中方
在相互尊重的基础上，通
过平等对话妥善解决分
歧。

另讯 商务部 9日发
布公告，决定将美国光子
公司等 12 家美国实体列
入出口管制管控名单。

根据公告，禁止向上
述 12 家美国实体出口两
用物项；正在开展的相关
出口活动应当立即停止。
特殊情况下确需出口的，
出口经营者应当向商务部
提出申请。公告自 2025
年 4月 10日 12时 01分起
正式实施。

不可靠实体清单工作
机制 9 日发布公告，决定
将护盾人工智能公司、内
华达山脉公司、赛博勒克
斯公司、边缘自治运营公
司、Group W 公司和哈
德森技术公司等 6家实体
列入不可靠实体清单。根
据公告，禁止上述企业从
事与中国有关的进出口活
动；禁止上述企业在中国
境内新增投资。公告自
2025 年 4 月 10 日 12 时 01
分起实施。 （新华）

税率由34%提高至84%
国务院关税税则委员会：调整

对原产于美国的进口商品加征关
税措施


